

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Глава города Ставрополя сообщает, что продолжается прием документов для формирования первого состава Общественной палаты города Ставрополя.
Срок окончания приема заявлений – 30 мая 2015 года.
С условиями приема предложений о кандидатурах в члены Общественной палаты города Ставрополя можно ознакомиться на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://www.dumast.ru>) или в газете «Вечерний Ставрополь» от 16.04.2015 года № 68.

ДЕНЬ СМИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Победное слово

В Ставрополе во второй раз отметили профессиональный праздник журналистов края. В нынешнем году торжество было приурочено к дате – 70 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Напомним, новый праздник учредил в прошедшем году губернатор Ставрополя Владимир Владимиров. В этот раз краевой День средств массовой информации прошел под лозунгом «Победное слово», поскольку именно здесь в торжественной обстановке заслуженные награды были вручены победителям конкурса правительства края на лучшее освещение 70-летия Великой Победы.

Гостей встречали в лучших традициях Голливуда на красной ковровой дорожке в «Metropol hall». Перед началом торжества собравшиеся поприсутствовали на настоящем модном показе: модели, выпархивающие буквально из книги, сразу стали центром внимания из-за своих экстравагантных нарядов, созданных из страниц газет и журналов, фото и кинолент. Кстати, многие присутствующие смогли рассмотреть на этих страницах и свои фотографии. Конечно, в столь неординарном платье не стоит выходить на улицу, особенно в ветреную или дождливую погоду, но в этой обстановке девушки смотрелись весьма органично.

Открывая торжественную часть

праздника, заместители председателя краевого правительства Ольга Прудникова и Ирина Кувалдина поприветствовали собравшихся от имени губернатора Ставрополя. В рамках подведения итогов краевого конкурса на лучшее освещение тематики 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне было отмечено, что все представленные работы – а всего в конкурсе приняло участие 49 средств массовой информации – отличаются не только высоким профессиональным качеством, но и душевностью, особой теплотой по отношению к ветеранам войны, труженикам тыла и всем, кому пришлось пережить тяготы военного и послевоенного периода.

Номинация «Печатные СМИ» оказалась самой массовой – свои заявки подали 24 издания из всех районов и городов края. Строгому жюри пришлось перечитать 22 килограмма различных текстов. И в результате жесткого отбора первое место безоговорочно было присуждено редакции газеты «Вечерний Ставрополь». Получая заслуженную награду, главный редактор газеты Михаил Василенко отметил, что каждый из сотрудников редакции внес свой весомый вклад в освещение этого праздника, оставил на страницах частичку своей души. Впрочем, делали это не ради конкурса, а ради сохранения памяти в сердцах людей.

В номинации «Телевидение»



Елена Бондаренко вручает награду главному редактору «Вечернего Ставрополя» Михаилу Василенко.

первое место было присуждено телекомпания «ГТРК Ставрополь», в номинации радио – «Русское радио – Ставрополь».

Организаторы постарались сделать День СМИ не только торжественным, но и веселым праздником: в промежутках между награждениями гостей развлекали танцевальные коллективы, мастера спецэффектов. Собранным даже предложили спеть «гимн» военного корреспондента.

За заслуги в развитии средств массовой информации края ряду редакторов районных и городских газет были вручены медали «За доблестный труд» и почётные грамоты губернатора Ставропольского края. За объективное освещение работы Ставропольской краевой Думы журналистов почетными грамотами наградили председатель Думы Юрий Белый. Поздравляя собравшихся, он отметил огромную важность честной и оперативной работы журналистов, из чьих материалов жители края узнают о новостях культуры

и спорта, происшествий, законопроектах, а также о людях, живущих рядом с нами.

В рамках празднования Дня СМИ были подведены итоги краевого творческого конкурса имени Германа Лопатина. Председатель регионального отделения Союза журналистов России Василий Балдицын отметил, что эта старейшая премия края имеет уже почти полувековую историю. Ежегодно, начиная с 1969 года, она вручается индивидуально и творческим коллективам, чьи работы, по признанию коллег, вносят существенный вклад в развитие журналистики и публицистики края, заставляют власть имущих обратить внимание на накопившиеся проблемы. В номинации «Городские печатные СМИ» победителем конкурса имени Германа Лопатина стала корреспондент газеты «Вечерний Ставрополь» Наталья Ардалина.

Анна ДАНИЛОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Тематический модный показ.



Победитель конкурса имени Г. Лопатина в номинации «Городские печатные СМИ» Наталья Ардалина.

ИНФОРМБЮРО

ПРИХОДИТЕ НА ВЫСТАВКУ!

В Ставрополе 20 - 22 мая в выставочном центре «Прогресс» пройдет выставка «Жилищно-коммунальное хозяйство». Проводится она при поддержке министерства жилищно-коммунального хозяйства и министерства строительства и архитектуры края, администрации Ставрополя и краевого Союза строителей.

Более 50 предприятий и организаций со всей России предоставят приборы и оборудование для систем отопления, водоснабжения и канализации и многое другое.

Кроме того, предусмотрена насыщенная дискуссионная и информационная программа. Семинары, конференции, презентации участников – все может быть полезно. Пр-т Кулакова, 37а, телефон (8652) 500-700, www.progrexpo.ru.

ЭКОНОМИКА

Ликвидация рейса №77/78 «Ставрополь - Москва» не будет замечена рядовыми горожанами, потому что другой поезд, пришедший на замену, ходить будет не намного реже и по тому же маршруту. Однако упразднение филиала «Федеральной пассажирской компании» – это огромный шаг назад для железнодорожного сообщения Ставрополя.

Филиал распускается из-за его нерентабельности. Под массовое сокращение попадают около 120 человек из Ставропольского отделения резерва проводников и пункта технического обслуживания вагонов. К тому же нужно учитывать и тех, кого уволят из аутсорсинговых компаний, занимавшихся уборкой вагонов, стиркой белья, обслуживанием путей. Это ещё порядка 30-35 человек. В результате от полноценного железнодорожного депо останется небольшой пункт техобслуживания с пятью техниками.

ПОСЛЕДНИЙ ПОЕЗД СТОЛИЦЫ КРАЯ



Фото Сергея ПАРХИЩЕНКО.

Руководство филиала, как и подобает в таких случаях, предложило сотрудникам перевод в другие депо Северо-Кавказской ж/д – в Новоросийск, Адлер и Кавминводы. Естественно, подавляющее большинство проводников от перевода были вынуждены отказаться. В крае у них дети, семья, дома. Профессиональный стаж у некоторых железнодорожников достигает 20 лет, менять профессию с таким опытом в одной сфере совсем не просто, а с учётом кризиса и подросшей безработицы людей фактически просто бросают на произвол судьбы.

Сейчас принято говорить, что все проблемы с поездами в Ставрополе из-за того, что он находится на тукиковой ветке Северо-Кавказских железных дорог. Мол, чего вы хотите, население города всего 400 тысяч, рейсы просто не наполняются. Пассажиропоток упал, да ещё и турфирмы с автобусами и авиаперевозчики создают серьёзную конкуренцию. Но не так давно из нашего города курсировал ежедневный поезд «Ставрополь - Москва», сезонный «Ставрополь - Адлер», вагоны беспересадочного сообщения (прицепные) до Архангельска, Санкт-Петербурга, Мурманска, Бреста, Воркуты, пригородные поезда «Ставрополь - Минводы», «Ставрополь - Элиста» и другие.

Служащие Ставропольского филиала «Федеральной пассажирской компании», отработавшие в Ставрополе многие годы, поделились своим видением причин сложившейся на сегодняшний день ситуации.

Окончание на 2-й стр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

«ПУТИНСКОЕ БОЛЬШИНСТВО» В РУНЕТЕ

Фонд развития гражданского общества - его филиалы действуют по всей стране, в том числе и на Ставрополье. Недавно ставропольские эксперты, активисты краевого филиала Фонда, провели «круглый стол», темой которого был политический Рунет. Уточним, что Рунет - это русскоязычная часть известного всем нам интернета, то есть сайты, написанные на русском языке и ориентированные на русскоговорящих пользователей. Причем жить они могут в любой части света.

На встрече за «круглым столом» социологи и политологи Ставрополя и Пятигорска обсудили основные идеи, представленные в майском исследовании Фонда развития гражданского общества. Фонд представил широкой общественности свое новое исследование: «От «партии Интернета» к «путинскому большинству»: изменение политических настроений в Рунете».

Участники встречи отметили, что еще несколько лет назад Интернет считался средой, враждебной для политической власти. Однако за последние два года политический климат в «русском секторе» претерпел кардинальные изменения. Из оппозиционного, негативного пространства для власти он превратился в достаточно лояльную среду, в которой доминирующее значение приобрели патриотические общественно-политические настроения.

Руководитель краевого филиала Фонда Константин Костин подчеркнул, что, на его взгляд, такая трансформация общественно-политического пространства Рунета произошла по причине расширения демографического состава пользователей Интернета. Его пополнили жители средних, малых городов и сел, а также люди среднего и старшего возраста. Сказалось и общее повышение уровня доверия россиян к президенту Вла-

димиру Путину. В социальных сетях появились лидеры мнений патриотической направленности.

На встрече прозвучало, что именно события в Крыму и на Украине послужили катализатором активизации вчера еще молчаливого и аполитичного большинства. Массовые социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассники» претерпели резкую политизацию: появились сотни различных сообществ патриотической направленности, многие из которых очень быстро набрали аудиторию в десятки и сотни тысяч пользователей. Увеличения патриотической аудитории идет и в таких мощных социальных ресурсах, как Facebook и Twitter, которые ранее представлялись как оппозиционные существующей власти.

В 2014 году уровень доверия к Президенту РФ вырос с 45-48 процентов до рекордных 85 процентов. Таковы данные Фонда общественного мнения на конец апреля 2015 года.

Эксперты сошлись во мнении, что патриотический сегмент Сети в значительной мере самодостаточен и в последние полтора года во многом самостоятельно формирует общественно-политическую повестку в социальных сетях. Прозвучал прогноз, что к президентским выборам 2018 года не только социальные сети будут влиять на политические настроения россиян. В свою очередь, базовые политические установки большинства граждан страны будут определять политический климат социальных сетей.

Подводя итоги «круглого стола», руководитель филиала Фонда Геннадий Косов подчеркнул, что «путинское большинство» оказывает и будет оказывать серьезное влияние на политику и общественную жизнь. Именно оно станет мощным ресурсом для развития современной России.

Тамара ОСИПОВА,
по материалам пресс-службы
краевого филиала Фонда.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА

ЖАЛУЕМСЯ ВСЕ МЕНЬШЕ

Число жалоб на ЖКХ пошло на спад. Об этом свидетельствует количество обращений ставропольцев в адрес губернатора и правительства края в первом квартале.

Как сообщает портал органов власти края www.stavregion.ru, за это время по вопросам жилищно-коммунальной сферы поступило 1115 обращений. За аналогичный период 2014 года их было 1497. Уменьшение - 25,5 процента.

В основном, люди жалуются на несоблюдение правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, на работу управляющих компаний, на некачественные коммунальные услуги.

Если коснуться цифр, то 233 человека подняли проблему плохого санитарного состояния придомовых территорий, детских площадок, неудовлетворительного благоустройства населенных пунктов.

Еще 277 корреспондентов заявили о нарушении своих прав в связи с неверным расчетом стоимости коммунальных услуг, в том числе расходов на общедомовые нужды. Радует, что количество подобных жалоб по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 22 процента, худо-бедно, но проблемы решаются.

Некоторые позитивные моменты министр ЖКХ Ставрополя Ольга Силокова объясняет тем, что начал работать федеральный проект «Школа грамотного потребителя». В последние десятилетия сфера ЖКХ усиленно реформируется. За изменениями не просто угнаться и специалистам, а уж что говорить о простых собственниках помещений, комментирует она. Поэтому недавно созданное министерство ЖКХ уделяет особое внимание просветительской, разъяснительной работе.

Дважды в месяц - во второй и четвертый четверг - в городах и районах края проходят занятия «Школы грамотного потребителя». Проявившие к ним интерес жители изучают «коммунальную» грамоту, получают консультации специалистов, разбирают конкретные ситуации. Люди начинают понимать, что хорошая жизнь возможна только в тех многоквартирных домах, где проживают ответственные и грамотные собственники.

ЭКОНОМИКА

ПОСЛЕДНИЙ ПОЕЗД СТОЛИЦЫ КРАЯ

Начало на 1-й стр.

Работники считают, что их подразделение просто не хотели оставлять и методично, последовательно прилагали усилия для того, чтобы депо стало нерентабельным.

Ещё с 2009 года подавали запрос на поезд «Ставрополь — Санкт-Петербург», который мог бы курсировать по чётным числам (по нечётным ходил «Махачкала — Санкт-Петербург»). Множество раз запрашивали новые вагоны, на что получали ответ, что вагоны недавно проходили капитальный ремонт. Но что такое капитальный ремонт для вагона возрастом 25-28 лет? В нём нет ни кондиционера, ни биотуалета, не закрывающегося на вокзалах, которые для поездов дальнего следования имеют серьёзное значение.

Снижение пассажиропотока сокращаемые служажие также называют искусственным. Поезд простаивал на станции «Кавказская» пять часов, менялись даты отправки (то чётные, то нечётные числа месяца), менялись вокзалы прибытия, закрывалась продажа билетов на полупустые поезда.

Мешала также жёсткая конкуренция. Во-первых, с турфирмами, отправляющими автобусы в Москву и другие города прямо с порога железнодорожного вокзала Ставрополя. Они быстро почуяли ослабление позиций рельсового транспорта и правильно преподнесли пассажирам свои преимущества. При этом посадка на такие автобусы производится в буквальном смысле с ливнёвки. Нет даже оборудованного перрона. Но у ставропольцев уже фактически не было выбора.

Во-вторых, в 2012 году новый фирменный поезд на Москву пустили из Назрани. Причём на то время из Ингушетии раз в четыре дня уже ходил состав до столицы. В Назрани, к тому же, железнодорожная инфраструктура была совершенно не готова. Из Ставрополя туда отправили специалистов-осмотрщиков, слесарей, техников, чтобы обучить персонал на месте. «Научили на свою голову», - говорят те самые техники, вынужденные теперь подыскивать новую работу.

В-третьих, часть пассажиров отсевалась на вокзал Невинномысска, откуда поезд прибывает в столицу на 8-10 часов быстрее, потому что не простаивает на станции «Кавказская».

Инфраструктура депо в Ставрополе в отличном состоянии, здания отремонтированы, есть цеха, склады, квалифицированный персонал. Но, судя

по всему, с 25 мая (официально после этой даты людей сокращают) всё это останется никому не нужным и забытым прошлым.

Не говоря уже о том, что 150 профессионалов остаются на улице, последствия этой «оптимизации» будут куда более печальными. Восстановление подобной инфраструктуры через годы потребует колоссальных денежных средств, намного больших, чем дотации, необходимые для сохранения депо сейчас, а значит, о нём можно и не мечтать. Полумиллионный Ставрополь может даже не рассчитывать на появление в ближайшие годы полноценного железнодорожного сообщения с другими регионами.

Да и с ближайшим населённым пунктом можно было бы наладить быстрое и удобное сообщение, если бы у нас развивалась железнодорожная инфраструктура, а не оптимизировались последние её остатки. Представьте только, что Ставрополь и уже стотысячный Михайловск соединяет удобная двухколейная электрифицированная дорога, по которой снуют шустрые электрички. И это не говоря о планах строительства железной дороги до Невинномысска, что позволило бы не только вытащить наш город из транспортного тупика, но и стало бы огромным толчком в развитии всего региона...

В августе 2008 года во Владикавказе прошло совещание под председательством Владимира Путина. Говорилось на нём о том, что российский Северный Кавказ быстро превращается в важнейший форпост России в Евразии. Из-за этого очень большое стратегическое значение приобретает надёжность транспортных коридоров, как между отдельными районами Северного Кавказа, так и этого региона с остальной Россией. Ещё тогда наметили строительство железной дороги Элиста - Астрахань для создания новых «выходов» с Северного Кавказа в Поволжье и другие регионы РФ по кратчайшим маршрутам. Когда этот проект будет осуществлён, у Ставрополя, возможно, появятся новые перспективы развития железнодорожного транспорта. Но до сих пор все подобные надежды не оправдывались, а город со временем становится всё более безнадёжным железнодорожным тупиком.

Михаил СУХАРЕВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ

МЧС: СТАВРОПОЛЬЕ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В КОМАНДНО-ШТАБНОМ УЧЕНИИ

В период с 16 по 29 мая Северо-Кавказским региональным центром МЧС России проводится командно-штабное учение по действиям органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС) по ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций.

Мероприятие проводится в целях повышения готовности органов управления, сил и средств РСЧС к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации различных уровней и характера. В нем примут участие комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности органов исполнительной власти субъектов РФ Северо-Кавказского федерального округа, силы и средства МЧС России, единые дежурно-диспетчерские службы муниципальных образований.

Согласно вводным по тренировке, которые сегодня будут отрабатывать обучаемые, в субъектах Северо-Кавказского федерального округа произошла серия условных землетрясений. В ходе учения будут отработаны элементы межведомственного взаимодействия, выполнение мероприятий по ликвидации условных ЧС природного и техногенного характера, наращиванию группировки сил и средств, организации действий по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ по ликвидации ЧС природного и техногенного характера силами МЧС России и РСЧС на территории всех субъектов Российской Федерации Северо-Кавказского федерального округа, в том числе с применением современных технических средств и спасательных технологий.

В ЛОВУШКЕ...

Пожарные ПАСС СК помогли мужчине, попавшему в необычную ловушку на собственном автомобиле.



Ранним утром, пару дней назад, недалеко от хутора Среднего Александровского района два рыбака попали в курьёзную ситуацию. Вместо улова, за которым отправились 30-летний семьянин со своим маленьким сыном из Ставрополя, они «выудили» обрубок дерева, который и разрушил их планы на хороший отдых.

Путь к водоёму, где юный рыболов и его отец собирались расположиться, лежал через плотину небольшого пруда. Накануне в этой местности прошёл сильный дождь, и незаасфальтированную дамбу, по которой двигались рыбаки, сильно размыло. Машина забуксовала и застряла. Водитель попытался покинуть опасную насыпь, но природная ловушка уже захлопнулась - ВАЗ-2107 стянуло в кювет. Мужчина жал на тормоз, но авто продолжало сползать. Открыв двери, он попытался ногой хоть как-то остановить «семерку». Но и эта последняя попытка увенчалась провалом: ВАЗ неожиданно прижало к большому бревну, торчащему из насыпи. А вместе с дверью под мощный пресс попала и нога несчастного. Слава Богу, народ у нас сообразительный: пожарных вызвал сын пострадавшего, который побежал в сторону хутора, разбудил местных жителей и попросил сделать звонок. Об этом рассказал начальник пожарной части хутора Средний Александр Брусневский.

Пока паренек будил хуторян, рассказывал о происшедшем, прошло минут сорок. За это время его отец неоднократно пытался выбраться самостоятельно, но безрезультатно. «Мы оттащили машину от дерева, вызволили ногу пострадавшего и оказали ему первую помощь», - продолжил начальник части Александр Ильич. - После этого тросом мы вытянули из кювета сам автомобиль, а мужчину отправили в больницу. Его нога была сильно рассечена, но кость оказалась целой и невредимой. Пойдет на поправку обязательно. С таким-то мужественным сыном!».

**Полним!
Торжмся!**
1941-1945

Отгремели праздничные салюты, и вот уже дата, к которой так ответственно и трепетно готовилась вся страна, ушла, хоть и в недавнее, но прошлое. Однако встречи, акции, программы, посвященные теме Великой Отечественной войны и незабываемой Победе, будут продолжаться, как и прежде. Ведь тема эта для всей нашей страны имеет поистине сакральное значение.

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, ПОКОЛЕНИЕ ПАТРИОТОВ

Ставрополь. Гарнизонный Дом офицеров. Здесь раз в месяц проходят ставшие традиционными встречи ветеранов войны, труда и Вооруженных сил. Каждая новая программа не похожа на предыдущую. Встреча, посвященная 70-летию Победы, по понятным причинам отличалась особой торжественностью. Председатель краевого Союза ветеранов капитан 1 ранга Юрий Виноградов от имени председателя Российского союза ветеранов генерала армии Михаила Моисеева и председателя Общероссийского движения поддержки флота капитана 1 ранга Михаила Ненашева поздравил всех с Праздником Победы. На встрече было вручено большое количество наград - персональных и коллективных.

У организации есть много единомышленников в деле патриотического воспитания в образовательных заведениях, учреждениях культуры, среди городской общности. Ведётся совместная работа со ставропольскими региональными отделениями Общероссийских общественных организаций: «Боевое братство», «Инвалиды войны», семей погибших защитников Отечества, «Дети войны», с городским женсоветом.

Традиция встреч в Доме офицеров насчитывает уже много лет. Более 30 лет каждый месяц ведёт программу «Живая история Отечества» преподаватель детской школы искусств № 2 заслуженный работник культуры РФ Татьяна Даниелян. Её герои - ветераны, защитники Отечества, описание судеб которых у Татьяны Абрамовны уже не помещается в шести «общих» тетрадях. На встречах «От всей души» присутствуют школьники, кадеты, военнослужащие Ставропольского гарнизона, участники городских клубов по интересам. В Доме офицеров регулярно проходят чествования именинников и юбиляров - участников войны.

Вот и на праздничном «огоньке» была создана особая, поднятая атмосфера. Ведущая вечера Ирина Парфёнова одного за другим представляла коллективы и солистов Дома офицеров: Раису Мелковскую, Ирину Черепову, вокальный квартет «Радуга», студию танца «Бруклин», хореографический дуэт «Дубрава», которые дарили виновникам торжества свои музыкальные поздравления. Никого не оставили равнодушными выступления военного барда начальника Дома офицеров полковника Александр



В финале вечера - традиционный снимок на память.

Филипенко. Поэт и композитор Вадим Самарин не только исполнил свои песни, но и вручил всем присутствовавшим ветеранам диски со своим первым музыкальным альбомом.

Герои встречи тоже оказались людьми творческими. Читала стихи участница Великой Отечественной войны Екатерина Константиновна Фисенко. Будучи санинструктором, она выносила раненых бойцов с поля боя, тем самым спасла жизнь 65 раненым бойцам и командирам. Екатерина Константиновна воевала в Крыму, Сталинграде, на Брянщине, в Белоруссии, участвовала в Орловско-Курской операции. Екатерина Константиновна много общается со школьниками, студентами, призывниками, она убеждена, что нынешняя молодёжь ничуть не хуже её поколения, которое в своё время мужественно встало на защиту своей Родины.

Участник Великой Отечественной войны ветеран Военно-морского флота РФ подполковник в отставке Николай Егорович Хорин тоже не перестаёт удивлять своей активностью и оптимизмом.

*Твори, работай, создай!
Всё бог нам дал*

в распоряжень!

*Люби, в конце концов - мечтай
И сердца исполний веленье!*

Это строчки из его стихотворения. Кроме того, Николай Егорович отлично поёт. Свой талант он продемонстрировал, исполнив а капелла знаменитую песню «Прощайте, скалистые горы», написанную в 1942 году про полуостров Рыбачий, который он, молодой морской пехотинец, защищал.

Поколение победителей сегодня пример общественного служения. Забывая про возраст и недомогания, ветераны идут в учебные заведения, в микрорайоны. В «зоне ответственности» участника штурма Берлина Ивана Егоровича Плаксина в 17-м и 18-м микрорайонах Ставрополя четыре школы, колледж, Дом детского творчества, пять детских садов, две комнаты школьника, две библиотеки. «Воспитываем молодёжь в духе патриотизма и призываем служить Отечеству и народу так же, как мы служили во

время Великой Отечественной войны. Нам надо быть бдительными, фашизм снова поднимает голову», - говорит ветеран.

На встрече в Доме офицеров в торжественной обстановке были вручены награды за сотрудничество в патриотическом воспитании. Не только персональные, но и коллективные. Так, памятная медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» были награждены СОШ № 28 имени Д. Карбышева, а также СОШ № 18, где недавно после капитального ремонта помещения музея открыли новую экспозицию, посвящённую 70-летию Великой Победы. Юрий Виноградов особо поблагодарил за постоянную поддержку и сотрудничество ООО «Панацея» и её руководителя Раису Шаиховну Алёхину. Памятную медаль вручили руководителю ООО «АЛЕНТ-СТ» Виктору Евгеньевичу Сумину. Коллектив газеты «Вечерний Ставрополь» получил такую же награду за сотрудничество в патриотическом воспитании.

Мария ВЛАДИМИРОВА.



Капитан 1 ранга Юрий Виноградов, подполковник в отставке Николай Хорин и капитан 3 ранга Александр Меркулов.

ОФИЦИАЛЬНО

ВНИМАНИЮ ДОЛЬЩИКОВ!

В случае принятия решения об участии в долевом строительстве жилья, при заключении договора с застройщиком необходимо обращать внимание на следующие моменты.

Во-первых, название договора. Закон о долевом строительстве № 214-ФЗ распространяется только на договоры участия в долевом строительстве. «Договор инвестирования», «Инвестиционный договор на строительство жилого дома», «Предварительный договор долевого участия», «Предварительный договор купли-продажи квартиры» не подпадают под действие требований законов «Об участии в долевом строительстве многоквартирных жилых домов и иных объектов недвижимости» и «О защите прав потребителей».

Во-вторых, цена. Очень низкая стоимость объекта, привлекающая многих, - это основной признак его ненадежности.

В-третьих, наличие правоустанавливающих документов на земельный участок и разрешения на строительство объекта. Кроме того, необходимо выяснить у застройщика, где и как им опубликована и размещена проектная декларация, и ознакомиться с ней.

Договор участия в долевом строительстве считается заключенным с момента государственной регистрации и должен содержать следующие условия:

- определение (описание) объекта долевого строительства, подлежащего передаче;
- срок передачи застройщиком объекта долевого строительства;
- цена договора, сроки и порядок ее уплаты;

гарантийный срок на объект долевого строительства;

способы обеспечения исполнения застройщиком обязательств по договору.

При отсутствии хотя бы одного из пяти этих условий договор будет считаться незаключенным.

Вступившие в силу в январе 2014 года изменения в Федеральный закон № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» об обязательном страховании гражданской ответственности застройщиков направлены на обеспечение надежности вложений граждан в строительство многоквартирных домов.

Страхование гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения дольщику может осуществляться путем:

1. Участия застройщика в обществе взаимного страхования гражданской ответственности застройщиков, имеющем соответствующую лицензию и созданном исключительно для осуществления данного вида страхования;

2. Заключения договора страхования со страховой организацией, имеющей лицензию на осуществление данного вида страхования.

При этом страховая организация должна отвечать следующим требованиям:

- осуществление страховой деятельности не менее пяти лет;
- наличие собственных средств в размере не менее чем 400 миллионов рублей, в том числе уставного капитала в размере не менее чем 120 миллионов рублей;

соблюдение требований финансовой устойчивости, предусмотренных законодательством о страховании, на все отчетные даты в течение последних шести месяцев;

отсутствие оснований для применения мер по предупреждению банкротства страховой организации;

отсутствие решения Центрального банка Российской Федерации о назначении временной администрации страховой организации;

отсутствие решения Арбитражного суда о введении в отношении страховой организации одной из процедур, применяемых в деле о банкротстве.

Обращаем внимание на то, что застройщик обязан заключать договоры страхования гражданской ответственности на все помещения в возводимом объекте.

Мерами, направленными на снижение нарушений в сфере долевого строительства на территории города Ставрополя, должен стать более принципиальный подход к государственному контролю (надзору) за долевым строительством многоквартирных домов и иных объектов недвижимости государственного строительного надзора с целью своевременного выявления случаев неправомерного привлечения средств дольщиков и самовольного строительства.

Информацию о порядке заключения договоров участия в долевом строительстве жилья, а также о репутации застройщика можно получить в комитете градостроительства администрации города Ставрополя по телефону «горячей линии» 24-24-80.

ИНФОРМБЮРО

НА СТАВРОПОЛЬЕ ВОЗОБНОВИЛА РАБОТУ «ШКОЛА АЛЬПИНИЗМА»

На базе Ставропольского отделения РОССОЮЗСПАСА открыта «Школа альпинизма». Накануне ее воспитанники совершили свое первое восхождение в горах Архыза, чему предшествовали несколько месяцев интенсивных тренировок.

За подготовку начинающих спортсменов в этом году отвечал опытный инструктор, почетный спасатель Ставропольского края Александр Иванович Шипулин. За его плечами 40-летний «стаж» восхождений. Свой первый опыт Александр Иванович получил в 1975 году, когда на Марухском перевале он в составе группы искал тела погибших солдат. Затем - восхождение «Вахта памяти», руководство секцией горного туризма в пожарной части, где он служил, клуб альпинизма с трудными детьми из детского дома.

Традиция подготовки юных альпинистов в Ставропольском поисково-спасательном отряде существует с 1999 года. За это время выросло не одно поколение профессиональных спортсменов. Некоторые решили посвятить себя благородному делу спасать людей и работают в рядах МЧС.

- Своей командой в этом году я доволен, - отмечает Александр Иванович. - Все семь человек получили значок «Альпинист России». Это только первая ступенька. Следующие сборы планируем провести осенью. Там уже ребята смогут перейти на ступень выше - получить 3-й разряд. Я и мои коллеги поможем им и сделаем все, что от нас зависит.

Я ВАМ пишу...

Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

ЖИЗНЬ ПРОЖИТА НЕ ЗРЯ...

Все замечательные люди, о которых пишу, были героями встреч «От всей души». Каждый остался в моей памяти. Веду эту программу более 30 лет. Перелистываю свои записи и очень хочу вспомнить тех, кого уже нет с нами.

День Анны Дмитриевны Шундрикковой был расписан по минутам, и она успевала всё сделать. Помимо домашних дел, которых, как и у каждой хозяйки, не перечесть, были обязанности, которые не доверяла никому. Почти 10 лет под её опекой находились 40 женщин – инвалидов ВОВ. Анна Дмитриевна, будучи членом клуба «Фронтотвичка», заботилась о тяжелобольных, прикованных к постели подругах. Не из лёгких была и должность председателя секции женсовета при военкомате, где под её руководством осуществлялась помощь семьям, потерявшим кормильца. Кроме этого, Анна Дмитриевна входила в состав советов «Клуба фронтовых друзей» и музея «Память». Фронтотвичка и дисциплина помогли чётко планировать время. Ее семья жила на Украине. Первые фашистские бомбы упали на родной город. Объявили эвакуацию. Чьи-то сильные руки подняли худенькую девушку в кузов грузовика, который помчался по дороге. Под той бомбежкой Аня выжила. Ей дали санитарную сумку, и она стала перевязывать раненых. Вместе с отступающей воинской частью девушка дошла до Киева и поступила на срочные медицинские курсы. Потом была служба в авиаполку. Чёрным в жизни Анны стал майский день 1942 года. Проводила на боевое задание 16 самолётов, и ни один не вернулся. Все погибли... Слёз не было. Сердце окаменело. Через всю войну Анна Дмитриевна пронесла три страха:

страх попасть в плен, страх сойти с ума, страх быть тяжело раненой. В январе 1943 года судьба подарила ей встречу с человеком, который стал дорогим и единственным. Это была любовь с первого взгляда и на всю жизнь! Командир авиаполка Северо-Западного фронта Владимир Павлович Шундрикков сделал Аннушке предложение и увёз в свой полк. Скромная свадьба в маленькой комнатке, а утром – вылет на боевое задание. Вместе с мужем она прошла большой военный путь: Курская дуга, Украина, Польша, Германия, Австрия. После войны служили в Латвии, Забайкалье. Генерал авиации В. П. Шундрикков инспектировал лётные части от Владивостока до Германии, много летал... Наверное, у каждого человека наступает момент задать себе вопрос: «Не зря ли прожита жизнь?» Анне Дмитриевне легко было ответить на него. Она достойно пережила все тяготы, выпавшие на её долю. Высокие награды Родины бережно хранятся в семейном архиве, память о замечательной женщине – в сердцах родных, близких и друзей!

Татьяна ДАНИЕЛЯН, заслуженный работник культуры России, член президиума краевого Союза ветеранов, член городского Совета женщин.

«ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖАТ»

Сегодня на столе у Елены Анатольевны Постниковой, учительницы русского языка и литературы лицея № 3, я увидела книгу, на обложке которой поверх фотографий фронтовых писем значилось: «Забвению не подлежат». Протягиваю руку, перелистываю страницы. Сразу за стихотворени-

НАРИСУЙ ПОБЕДУ!



9 Мая на открытой площадке у Дома детского творчества Промышленного района под мелодию военных лет прошла акция «Нарисуй Победу», которую провёл детский Центр «Орленок» города Ставрополя. Площадка превратилась в настоящую мастерскую: рисовали на асфальте, рисовали на мольбертах... Участвовали все желающие: дети и их родители, бабушки, дедушки, студенты, учителя, учащиеся школ, юные художники и мастера. На бумаге и на асфальте цвела победная сирень, проявлялись вспышки праздничного салюта. Дети с усердием рисовали весёлое солнце, красные звёзды, флаги и цветы. Счастье в глазах детей – это и есть Победа! Особенно запомнились работы студентов СФ МГГУ им. М. А. Шолохова В. Костюк, Е. Березутской, Э. Каграмановой, В. Спиркиной и студентов 1-го курса СКФУ – А. Власенко, С. Калугиной, М. Искандарян, А. Левченко, С. Поповой. Спасибо заведующей кафедрой «Дизайн» СКФУ О. С. Ловянской, преподавателю К. В. Борисовой и доценту кафедры «Дизайна и рекламы» СФ МГГУ им. М. А. Шолохова А. В. Гайденко.

А. И. БАЛЫКОВА.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

С благодарностью поздравляю Прасковью Парамонову Калашникову с Великим Праздником Победы. Низкий вам поклон, здоровья. Спасибо за Победу!

Р. А. БУГРОВА.

Хотим выразить свою благодарность администрации Ленинского района города Ставрополя, а также В. В. Нарыжной – поэту, члену Союза писателей России, Ставропольского отделения Союза писателей России, за то, что она откликнулась и приняла участие в мероприятии, пос-

вященном Международному дню семьи, которое прошло в микрорайоне № 2, для жителей микрорайонов № 1, 2, 5. На встрече звучали стихи, посвященные Дню Великой Победы, нашему краю, любви, лирика. Мы получили огромное эстетическое наслаждение. Закончился праздник чаепитием со сладостями, обсуждением прошедшего праздника. Огромное спасибо за организацию такого мероприятия.

Р. С. ЛАЧКОВА, Т. П. ИВАНОВА, Н. А. ШЕВКУНОВА, Л. Д. ЧИЖОВА.

Мои близкие люди – сын с женой и внучка Алла – создали мне все условия для комфортного проживания: готовят еду, убирают в квартире, удовлетворяют все мои просьбы. Я им очень благодарна. Кроме того, меня не забывают друзья, родственники и городские власти. Не знаю, по чьей инициативе, но в мае мне, как ветерану Великой Отечественной войны, провели технический ремонт моих газовых приборов – плиты и колонки. Слесарь Д. С. Герасименко работал долго и аккуратно, я теперь спокойна.

«ГЕРОЙ СЕКУНД» ТЕПЕРЬ В ЛУГАНСКЕ

В Магдебурге установлен памятник молодому советскому лётчику капитану Игорю Алексеевичу Беликову, спасшему четырёхлетнюю девочку, выпавшую из окна шестого этажа. О случившемся я узнал не из газет. После окончания военного училища в 1964 году я проходил службу на аэродроме вблизи города Цербст. Капитан Игорь Беликов служил в том же авиагруппе и приехал в Магдебург рано утром для прохождения медкомиссии в военном госпитале. Прохожих на улице почти не было, и ему сразу бросилось в глаза, что в проёме открытого окна на шестом этаже стояла незнакомая девочка. Мгновенно оценив ситуацию, офицер скинул меховую лётную куртку и успел поймать в неё падающую девочку. Немцы назвали советского офицера героем секунд. Развернув куртку, он с радостью увидел, что девочка не получила никаких повреждений, села на асфальт, расхныкалась и стала звать маму. Плакала она не от боли, на ней не было ни единой царапины. Когда из магазина прибежала мама, оказалось, что маленькая Катрин – единственный долгожданный ребёнок у 45-летних родителей. Неожиданное продолжение этой истории произошло в наши дни, когда в начале ноября прошлого года в 1-ю городскую больницу города Луганска пришла гуманитарная помощь из Магдебурга. Её прислали на имя начальника штаба гражданской обороны



данной больницы полковника в отставке Игоря Алексеевича Беликова. Того самого капитана Беликова, чьё имя в списке почётных граждан города Магдебурга стоит рядом с именем канцлера Бисмарка.

Валерий СОРОКУПАД.

ем Роберта Рождественского «Помните!» следует: «...Мы работали над сбором материала для книги в течение нескольких лет». В книге собраны материалы обо всех солдатах-фронтовиках Ставропольского края, которые впоследствии были высланы в село Киевка. Черно-белые фотографии отцов и сыновей, дедов и прадедов, тексты наградных листов, приказы, карточки военнопленных, солдатские треугольники и многие другие факты жизни и смерти героев... «И пусть читатель не судит нас строго», – обращаются к читателям Ю. Ф. Калинин и Н. И. Писаренко, ветераны Великой Отечественной войны и авторы этой книги. «Издав её, мы выполняем свой сыновний долг перед памятью наших отцов». Оба были удостоены звания «Отличник народного просвещения». Они также издали книги «Мы твои рядовые, Россия», «Односельчане», «Председатель» и «Дорогой славы». Перелистываю последнюю страницу. На ней указан тираж – всего 300 экземпляров. За окном щебечут птицы, яркое солнце и невесомые белые облака в небе. Весна. Весна Победы. Над вероломным врагом, над временем. Низкий поклон авторам этой замечательной, необходимой книги! Никто не забыт, ничто не забыто.

Юлия АНИСТРАТЕНКО, выпускница 11-го класса, г. Светлоград.

ЭТО НАДО ВИДЕТЬ...

В школе-интернате № 36 я смотрела театрализованное представление, посвященное 70-летию Победы. То, что я увидела, превзошло все мои ожидания. Передо мной разыгрывались сцены войны: ее начало, проводы любимых на фронт, бои. Солдатский привал во время боев, чтение отрывка из стихотворения К. Симонова «Жди меня, и я вернусь». Показаны переживания и тоска вдов. Как сдерживать слезы при виде детей, находившихся в концлагерях. Эмоции меня захлестнули,

слезы катились из глаз и от происшедшего на сцене, и от того, что это выступают неслышащие дети. Но удивило меня то, что глухие дети пели очень сложную песню «Смуглянка». Это было приятно слышать и видеть. Ушла с выступления с чувством глубокого восхищения. Театрализованное представление оставило в моей душе самые яркие, добрые впечатления. Спасибо тем, кто учит глухих детей пению, чтению стихов, танцам. И особая благодарность директору школы-интерната № 36 Татьяне Григорьевне Захариной за такой отличный подарок ко Дню Победы.

Л. П. МЕЛЬНИЧУК.

ЧЕРЕЗ СКИДКИ – К ПОВЫШЕНИЮ ЦЕН?

Вот молочный комбинат «Ставропольский» всегда честно сообщает покупателям: вынуждены поднять цену на свою продукцию в связи с удорожанием сырья, энергоносителей и так далее. Иначе поступают «сетевики», в частности, «Магнит» (Фроленко – Доваторцев). Дней 10 назад (письмо поступило в редакцию «ВС» в конце апреля. – Л. Р.) здесь на один день была установлена скидка на печенье «Юбилейное – традиционное». Оно хорошо тем, что в меру сладкое. Вместо 17 рублей я заплатил 14 – неплохо! Но спустя два дня также было объявлено о скидке на один день на то же самое печенье. Но (вот фокус-то!) начальная цена пачки была уже не 17 рублей, а 21. Естественно, повышенная цена на печенье осталась теперь уже «на все времена». Аналогичный фокус я наблюдал где-то месяц назад с кофе в пакетах «Монарх»: за несколько дней до уже объявленных льгот на кофе (пачка 250 рублей) начальная цена была резко повышена. Естественно, теперь она таковой и осталась (уже до 300 рублей). Вот такие два подхода к повышению цен – «МКС» и «Магнит».

В. Т. СОРОКВАШИН.

И очень благодарна всем за внимание ко мне. Особенно благодарю Е. В. Докунихину, ее дочку Анастасию Игоревну, соседней Козловых – Ирину Алексеевну и Сергея Васильевича, Анастасию Макаровну Дубинину, моих давних друзей Мелешкиных – Тамару Владимировну и Венедикта Егоровича. Спасибо!

Е. В. ДОКУНИХИНА, участник ВОВ.

От всей души хотим поблагодарить хирурга районной больницы г. Изобильного Г. В. Овсянникова за его золотые руки, доброту, чуткость, терпение, от которых больные выздоравливают быстрее, чем от лекарств. Наша мама – ветеран войны и труда Пелагея Васильевна Чернова в 88 лет попала в больницу с тяжелым приступом. Геннадий Викторович ее спас, сделав сложную операцию, и уже через 10 дней мама была дома. Огромное спасибо медсестрам, нянечкам за их отношение к больным – они находят такие сердечные, ласковые слова, от которых даже боль уходит!

Дочери ветерана ВОВ – Валентина, Алла, Наталья, сын Василий.

МОСКОВСКО-КРАСНОДАРСКИЙ БИНОМ

Очередной тур в российской футбольной премьер-лиге уже подтвердил то, что было уже давно известно де-факто – «Зенит» снова стал чемпионом страны! Питерцы сыграли вничью – 1:1 в Уфе. Как часто в таких случаях бывает, московские журналисты (а большинство из них, к сожалению, сейчас имеют весьма опосредованное отношение к спорту) тут же попытались найти какой-то криминал в этом счете, по привычке вылив грязь на участников поединка: мол, «сгоняли договорняк». Глупость. Ну зачем «Зениту» мараться, если впереди еще два тура, в которых надо было набрать всего одно очко. И это в том случае, если ЦСКА и «Краснодар» не потеряют ни очка! Другое дело, что груз ответственности давит на игроков, и они не всегда могут реализовать свой потенциал. Поэтому и нередки «нелогичные счета» в таких «ловбых» поединках.

Питерцы, например, быстро захватили инициативу, но воплотили ее во что-то реальное только минут за десять до перерыва. Халк со штрафного могучим ударом прошил и «стенку» хозяев, и вратаря, забив свой 15-й гол в чемпионате.

В дальнейшем гости уверенно «сушили» игру, а хозяева по мере сил пытались активничать. И добились своего. Вышедший на замену Харис Ханджич за пару минут до финального свистка головой замкнул фланговый навес партнера, принес клубу очень нужное очко.

Примерно по такому же сценарию проходил матч в Саранске, где местная «Мордовия» открывенно сделала ставку на ничью, в то время как «Ростов» пытался добиться большего. Но разница в классе между соперниками до такой степени незначительна, что нападению пробить оборону не удалось, да и удача сыграла за хозяев – мощный удар Александра Гацкана из-за штрафной приняла на себя стойка ворот соперника. В итоге нулевая ничья, которая никоим образом не устраивает ростовчан, ведущих борьбу за выживание в премьер-лиге.

Актоскажет, что «Краснодар» не хотел добыть желанные три очка во встрече с «Торпедо»? Но мяч, что называется, не шел в ворота Юрия Жевнова. Лишь в середине первого тайма хозяевам удалось открыть счет с пенальти. Владимир Рыков толчком прервал рейд в штрафную Рикардо Лаборде.

Зато у москвичей влетало в ворота соперника почти все. После перерыва не особо опасная их атака принесла результат. Кто-то из нападающих пробил, что называется, наудачу, и фортуна гостям улыбнулась. Мяч отскочил к линии штрафной, откуда Антон Путило и послал его в ворота.

Краснодарцы на эту неудачу внимания не обратили, продолжив рваться к воротам торпедовцев. И вскоре снова вышли вперед. Теперь Лаборде уже сам неожиданно пробил из-за пределов штрафной. Мяч, отскочив от стойки, юркнул в сетку.

А минут через десять гости снова отыгрались. Кирилл Комбаров пробил метров с 30 по уходящей от вратаря траектории. И снова удачно!

А вот тут краснодарцы задержались. Они откатились к своим воротам, стараясь сохранить хотя бы ничейный счет. И вполне могли не добиться намеченной цели. В конце матча уже подопечные Валерия Петракова владели инициативой, но хозяева отбились.

Правда, потеря двух очков привела «Краснодар» и к потере второго места в турнирной таблице. ЦСКА, разгромив в пух и прах «Спартак» – 4:0, отодвинул краснодарцев на третью позицию.

Честно признаюсь, от этого матча лично я ожидал большего. При всех спартаковских проблемах команда не раз доказывала, что на игру с хорошим «раздражителем» она собраться может. Но, видимо, кризис в стане красно-белых слишком глубок. Всего полчаса понадобилось армейцам, чтобы обеспечить себе комфортное превосходство – 3:0. Сначала Роман Еременко дважды пробил Артема Реброва, который до этого несколько раз выручил свой коллектив, а потом своего добился Зоран Тошич, повторным ударом оставив не у дел спартаковского вратаря. Где в это время были защитники, сказать трудно.

А итог матча подвел Ахмед Муса, блестящим рывком завершив длинный пас Василия Березуцкого.

Уже не секрет, что «Кубань», как и «Спартак», переживает внутренние проблемы. Не смогли южане их преодолеть в Перми. Там рвавший и метавший Александр Прудников, заперев два стопроцентных момента, в третьем своем добился, забив гол-красавец. Януш Гол по диагонали отправил мяч на левый угол штрафной соперника. Прудников одним движением мяч принял, а вторым с разворота послал его в ворота Александра Беленова.

Потом «Кубань» вроде бы больше владела мячом, но ничего путного из этого изобрести так и не смогла.

А вот «Локомотив», в очередной раз сменив главного тренера, разгромил «Рубин», в последнее время демонстрирующий хорошую игру, – 3:0.

Правда, в этом москвичам сперва помог один из лидеров казанцев – Магомед Оздоев. После затяжной атаки железнодорож-



Лучший игрок 28-го тура Федор Смолов.

ников Мбрак Буссуфа послал мяч в чужую штрафную, где тот нашел голову Оздоева, от которой и влетел в ворота Сергея Рыжикова.

А сразу после перерыва о себе напомнил Роман Павлюченко, получивший от нового главного тренера кредит доверия. Мариано Гильерме от своих ворот послал мяч к чужой штрафной. Там его подхватил Буссуфа, сейчас выполняющий обязанности плеймейкера, и сбросил его в штрафную. Павлюченко в жестком противостоянии с защитниками добычу не уступил, убрал на замахе Саламона Кверквелию и точно пробил в дальний угол.

Надо сказать, что на этот раз у «Рубина» почти ничего не получилось в нападении. Сколько бы ни старался Оздоев побудить к активным действиям партнеров, как бы ни тасовал состав Ринат Билялетдинов, толку не было. Более того, когда уже шло компенсированное время, Кверквелия сбил в своей штрафной Ниассе. Пенальти четко реализовал Александр Самедов, доведя счет до неприличного.

Что-то неприличное творится и в «Динамо». После серии увольнений ведущих игроков одна из самых укомплектованных команд страны никак не может найти свою игру. Вот и в поединке с «Уралом» москвичей хватило лишь минут на 25-30. Именно в это время они и открыли счет. Да и то не без доли везения. Матье Вальбуэна, не находивший поддержки у партнеров, сам ворвался в чужую штрафную, но мяч потерял. Тот отлетел к линии штрафной, где к нему первым подоспел Роман Зобнин. Молодой полузащитник сыграл мастерски, в касание, не сильно, но точно пробив в дальний угол. Думаю, Николай Заболотный, ожидай он этого удара,

с ним бы справился, но вратарь даже не шелохнулся.

А потом на поле была лишь одна команда – «Урал». Ведомые Федором Смоловым, не пришедшим ко двору Станиславу Черчесову, хозяева раз за разом создавали опасные моменты у ворот гостей. До поры до времени это им сходило с рук. Но за несколько минут до перерыва Александр Сапета (тоже оказавшийся ненужным Черчесову) длинной передачей нашел в чужой штрафной Смолова. Федор, играючи, разобрался с могучим Трейшером Дугласом и отправил мяч в ноги стоявшему в одиночестве у дальней штанги Асеведо. Тому трудно было не попасть в пустые ворота.

Ну а в конце матча уже сам Смолов добился успеха. В сутолоке у чужих ворот он в поединке с Юрием Жирковым изобразил маленький шедевр. Уже падая, Смолов с разворота пробил и

сильно, и точно. Как в кино! «Динамо», которому этот форвард принадлежит юридически, этим ударом лишил даже теоретических шансов на медали.

Примечательно, что Смолов согласился перейти в периферийный клуб, с тем чтобы получить много игрового времени, в котором в Москве ему отказал Черчесов. При этом Федор согласился на понижение зарплаты в 2,5 раза. Согласитесь, для российского футболиста поступок неординарный. Чаще бывает, что футболист соглашается месяцами сидеть в запасе, но получать солидные деньги. Видимо, парень хочет делать карьеру футболиста.

В июне у Смолова заканчивается контракт. Он становится свободным агентом. Думаю, чтобы получить сравнительно молодого форварда с российским паспортом, развернется нехилая битва между клубами... Уже сейчас в числе претендентов называются ЦСКА, «Спартак», «Локомотив», «Кубань», «Терек»...

Кстати, «Терек», похоже, решил проблему ударного форварда. Аблае Мбенге во всех трех матчах, которые провел за грозненский клуб, добивался успеха. Вот и в поединке с «Арсеналом» он открыл счет. И не вина нападающего, что партнеры счет не удержали – в конце первого тайма хозяева отыгрались. После дальнего удара Осипова мяч, срикошетив об Александра Кутыина, влетел в ворота Ярослава Годзюра. Большого соперники добиться не смогли.

За два тура до окончания чемпионата России неизвестными остаются не только обладатели серебряных и бронзовых медалей, на которые претендуют ЦСКА и «Краснодар», но и претенденты на вылет в первый дивизион. Там даже «Амкар», находящийся на 11-м месте, не может спокойно доигрывать чемпионат.

Валерий МАНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 28-го ТУРА

позиция	команда	игры	победы	ничьи	поражения	голы	очки
1	Зенит	28	19	7	2	57-16	64
2	ЦСКА	28	18	2	8	63-26	56
3	Краснодар	28	16	8	4	49-25	56
4	Динамо	28	14	6	8	49-32	48
5	Рубин	28	13	8	7	38-29	47
6	Спартак	28	12	7	9	38-37	43
7	Локомотив	28	11	9	8	30-23	42
8	Терек	28	10	7	11	29-26	37
9	Мордовия	28	10	5	13	21-41	35
10	Кубань	28	7	11	10	26-34	32
11	Амкар	28	7	7	14	21-39	28
12	Ростов	28	7	7	14	24-47	28
13	Урал	28	8	3	17	27-40	27
14	Уфа	28	6	9	13	23-37	27
15	Арсенал	28	7	3	18	17-39	24
16	Торпедо	28	4	11	13	23-44	23

ИНФОРМБЮРО



Под знаком Великой Победы, в рамках празднования Дня семьи, в Ставрополе состоялся фестиваль семейного творчества «Моя семья – моё богатство».

Организаторами двенадцатого по счету фестиваля выступили администрация города Ставрополя и комитет труда и социальной защиты населения города.

В этом году мероприятие проходило под девизом «Семья – источник вдохнове-

В СТАВРОПОЛЕ ПРОШЕЛ XII ФЕСТИВАЛЬ СЕМЕЙНОГО ТВОРЧЕСТВА



ния!». Перед полным залом зрителей свое искусство продемонстрировали лучшие семейные ансамбли Ставрополя – Бурмакиных – Козловых, Залевских, Калиновских, Кратковых – Сайтбатовых, Лапиных, Седовых, Шаровых – Белоглазовых, Щербиных, Кузнецовых, Афанасьевых, Белоконь, Бирюковых, Дмитриевых, Рудовых. Со сцены звучали современные шлягеры, песни прошлых лет, казачьи напевы. Были представлены хореографические и инструментальные композиции.

Все участники фестиваля семейного творчества «Моя семья – моё богатство» награждены дипломами и памятными подарками.

ГО И ЧС СООБЩАЕТ

БУДУЩИМ СУДОВОДИТЕЛЯМ

В учебно-методическом центре ГО и ЧС противопожарной и аварийно-спасательной службы края проходит набор на обучение судоводителей в дистанционном режиме.

Своеобразная автошкола для водителей катеров и лодок открыла свои виртуальные двери для любителей поколесить по водной глади. В учебно-методическом центре ГО и ЧС противопожарной и аварийно-спасательной службы края начал функционировать сайт для дистанционного обучения судоводителей. Научиться водить маломерные суда стало возможным, не выезжая на трехмесячную сессию в Ставрополь. Находясь в любом уголке Ставропольского края, теперь можно всего лишь за месяц пройти полный курс обучения судоводителю в удаленном режиме.

Благодаря этому нововведению слушатели могут виртуально посещать занятия в УМЦ, не отходя от домашнего компьютера. Для этого нужно лишь один раз прийти к нам для регистрации, а в дальнейшем обучаться в самостоятельном режиме, - рассказал Сергей Долгирев, директор УМЦ ГО и ЧС ПАСС СК. - После регистрации мы выдаем логин и пароль от сайта, на котором



выложен весь материал. Нужно лишь прочитать, изучить, ответить на вопросы и сдать тестовые задания.

Обучением судоводителей в учебно-методическом центре ПАСС СК занимаются уже не один год. Однако за этот период учебные классы посетили не больше 50 человек. Главная причина - отсутствие возможности у слушателей поселиться на период обучения в Ставрополе и соответственно отрываться на длительный срок от дома и места работы.

Учитывая это ограничение во времени и в финансовых затратах слушателей курсов, а также имея заинтересован-

ность в популяризации судоводения, специалисты УМЦ ГО и ЧС разработали специальный курс дистанционного обучения граждан. Услуга эта, равно как и в обычной автошколе, платная, но плата номинальная и зависит лишь от категории судна. К примеру, для того чтобы беспрепятственно бороздить по просторам Новотроицкого водохранилища на собственном катере, следует отучиться на категорию ВП - внутренние водные пути (несудоходные). Это обучение стоит 7 000 рублей, и курс составляет всего 45 часов.

При этом в стоимость заложена оплата не только те-

оретической части обучения, но и практической. Поэтому, когда сданы тесты и зачеты, будущие судоводители могут смело приступать к самой интересной части - практике. Обучаемые покидают виртуальную реальность и с головой окунаются в гостеприимные воды Новотроицкого водохранилища. Именно на этом водоеме и проходит отработка практических навыков судоводения.

Все заканчивается зачетом, после которого мы выдаем справку специального образца, - продолжил Сергей Леонидович. - Эта справка и есть основание для сдачи экзамена на судоводение в ГИМС.

Сами экзамены сдаются в отделе государственной инспекции по маломерным судам МЧС - в своеобразном ГАИ для судоводителей. Инспектора ГИМС, проверив на деле теоретическую и практическую подготовленность слушателей, выдают им долгожданные удостоверения судоводителей. И только после этого каждый, кто в душе считает себя настоящим капитаном, может начать с легкостью бороздить внутренние водные просторы.

Пресс-служба ГКУ «Противопожарная и аварийно-спасательная служба Ставропольского края».

СПОРТИНФОРМ

КУБОК ПОБЕДЫ

Без малого четыре сотни спортсменов из 52 команд, выступавшие в шести возрастных группах, оспаривали награды в двух краевых турнирах по рукопашному бою - Кубке Победы и Кубке памяти героев-ставропольцев, розыгрыш которых прошел в спортивном комплексе «Спартак».

В итоге главный приз достался бойцам ДЮСШ единоборств комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ставрополя (директор Владимир Каширин).

На второе место вышли воспитанники СК «Легион» из Предгорного района, а на третье - ставропольского ДЮЦ «Патриот».

СФОРМИРОВАНА СБОРНАЯ

По итогам первенства Ставропольского края по рукопашному бою среди юниоров в возрасте от 18 до 20 лет отобраны кандидаты в сборную края, которой в начале октября предстоит выступить на первенстве Северо-Кавказского федерального округа.

По мнению специалистов, лучшее мастерство продемонстрировали Сергей Худяков и Станислав Ли из Предгорного района (тренер А. Денисов), воспитанники ДЮСШ единоборств: Никита Гусев (тренер А. Резюк), Наталья Дмитриенко и Наталья Кирилина (тренер Н. Сизененко), Эдуард Аваков из ДЮСШ Андроповского района (тренер Л. Лабазанов).

СПОРТИНФОРМ

ЕВРОПЕЙСКОЕ «СЕРЕБРО»

В Оренбурге в шестой раз прошел розыгрыш Кубка Европы по дзюдо.

Серебряную медаль в весовой категории до 100 килограммов выиграл ученик тренера Александра Захаркина - Абдулмуслим Баркалаев, занимающийся в краевой ШВСМ дзюдо и самбо.

В результате допущенной технической ошибки в сообщении о проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства (при наличии) и предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в городе Ставрополе вносятся следующие изменения:

Слова «Земельный участок и объект капитального строительства: местоположение (адрес) - город Ставрополь, улица Ломоносова, 21; вид разрешенного использования -

на окончание строительства 4-этажного административного здания; заявитель - Тимошенко Иван Михайлович; запрашиваемый вид использования - под административное здание», заменить словами «Земельный участок и объекты капитального строительства: местоположение (адрес) - город Ставрополь, улица Ломоносова, 21; вид разрешенного использования - на окончание строительства 4-этажного административного здания; заявитель - Тимошенко Иван Михайлович; запрашиваемый вид использования - под административные здания».

ПОЖАРНЫЙ АУДИТ

Пожарный аудит - это независимая оценка пожарного риска, проводится на основании договора, заключаемого между собственником или иным законным владельцем объекта защиты и экспертной организацией, осуществляющей деятельность в области оценки пожарного риска. Порядок получения экспертной организацией добровольной аккредитации устанавливается МЧС России.

НОР (аудит пожарной безопасности) могут осуществлять только аккредитованные при МЧС экспертные организации. В случае установления соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности, установленным федеральными законами и техническими регламентах и нормативными документами по пожарной безопасности, путем независимой оценки пожарного риска, собственник получает Заключение о независимой оценке пожарного риска на срок не более трех лет.

Порядок проведения НОР регламентирован Постановлением Правительства РФ № 304 от 7 апреля 2009 года «Об утверждении Правил оценки соответствия объектов защиты (продукции) установленным требованиям пожарной безопасности путем независимой оценки пожарного риска».

С 1 мая 2009 года вступил в силу Федеральный закон № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», который вводит совершенно новый механизм контроля и надзора за пожарной безопасностью на объектах защиты. В нем объединены многочисленные требования пожарной безопасности, действующие в России до этого. Согласно Закону, каждый объект защиты (здание, сооружение, технологические установки, оборудование и т. п.) должен иметь Систему обеспечения пожарной безопасности, отвечающую заданным нормам пожарного риска.

В ст. 6 указанного закона определены условия соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности, при этом собственник объекта сам принимает решение о выполнении того или иного условия:

1) в полном объеме выполнены требования пожарной безопасности, установленные техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании», и пожарный риск не превышает допустимых значений, установленных настоящим Федеральным законом;

2) в полном объеме выполнены требования пожарной безопасности, установленные техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании», и нормативными документами по пожарной безопасности.

Следует отметить, что оценка пожарного риска - это проведение соответствующих расчетов по специально утвержденным методикам, с помощью которых можно определить, соответствует или не соответствует риск тем значениям, которые установлены Техническим регламентом.

Если на объекте выполняются все требования пожарной безопасности (своды правил, государственные стандарты и другие нормативные документы в области пожарной безопасности), то расчет по оценке пожарного риска не требуется. При этом расчеты по оценке пожарного риска могут входить в состав НОР.

Существует мнение о том, что при наличии положительного заключения НОР проверка органами Федерального государственного пожарного надзора осуществляться не будет, что полностью не соответствует действительности. В силу действующего Административного регламента МЧС России по исполнению государственной функции по надзору за выполнением требований пожарной безопасности, утвержденного Приказом МЧС России от 28.06.2012 года №375, объекты, получившие положительное заключение НОР, не могут планироваться к проведению плановых проверок в течение 3 лет. При этом планы проверок на предстоящий год органами ФГПН подаются в прокуратуру не позднее 1 сентября и в случае представления заключения НОР после 1 сентября объект может быть запланирован к проведению проверки. Также если объект запланирован к проведению проверки и непосредственно перед ней будет представлено заключение НОР, проверка будет проведена.

В случае наличия на объекте защиты расчетов пожарного риска (в том числе в составе НОР) инспекторами проверяется правильность принятых организацией, проводившей расчеты исходных данных, и в случае правильного их применения проверяется выполнение на объекте требований Федерального закона от 22.08.2009 года №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и Правил противопожарного режима, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 года №390.

В случае несоответствия исходных расчетных данных фактическим обстоятельствам на объекте инспектор по пожарному надзору выносит мотивированное решение о непринятии результатов расчета по оценке пожарного риска и при проверке, в том числе проверяется выполнение на объекте защиты требований всех нормативных документов по пожарной безопасности.

В настоящий момент законодательством не предусмотрена ответственность лиц, проводивших независимую оценку пожарного риска, а ответственность за выявленные нарушения требований пожарной безопасности ложится на собственника объекта, лиц, уполномоченных владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководителей организаций.

ГОРИТ СУХАЯ ТРАВА

Ежегодно с наступлением весны службе МЧС приходится сталкиваться с проблемой весенних палов сухой травы и увеличением количества пожаров, возникающих в результате сжигания прошлогодней сухой растительности.

С 01 января 2015 года по настоящее время пожарные подразделения только на тушение сухой растительности выезжали 51 раз, из них 34 раза только за последние 10 дней, что связано с наступлением весенне-летнего периода.

Нередки случаи, когда люди своими необдуманными действиями наносят огромный материальный ущерб не только себе, но и соседям. Прошлогодняя трава вспыхивает от малейшей искры, поэтому практически всегда огонь пожират такие пространства, о которых и не подозревает поджигатель. А если ещё и погода ветреная, то жди большой беды.

В течение жаркого периода времени года, как правило, оперативная обстановка с пожарами в городе Ставрополе становится крити-

ческой. Периоды сухой и жаркой погоды способствуют увеличению сухого травостоя в пригородной зоне, в лесных и лесозащитных насаждениях. В результате неосторожного обращения с огнём, умышленного сжигания мусора, сухой травы происходят ландшафтные пожары на больших площадях, в зону которых попадают дачные участки, отдельно стоящие объекты, лесозащитные насаждения.

Как показывает статистика, в теплый период года больше всего выездов происходит на тушение травы и камыша. Проблемными участками в противопожарном отношении из-за большого произрастания камыша являются прилегающие территории к садоводческим товариществам, Старомарьевскому шоссе, улицам Ракитной, Объездной, Коломийцева, Южный обход, Промышленной, Селекционной. Не скошенный и не убранный вовремя камыш при возгорании грозит обернуться бедой для находящихся на этой территории предприятий. Именно в этой части города находятся такие предприятия и заводы, пожары на которых могут обернуться большой экологической катастрофой или причинением значительных материальных потерь и гибелью людей.

Противопожарное состояние многих объектов оставляет желать лучшего. На этих объектах и территориях не выполняются требования правил пожарной безопасности в части своевременной уборки сухой растительности, допускается сжигание мусора и сгораемых материалов в не отведенных для этого местах, вовремя не производится скашивание камыша, отсутствует или неисправно наружное противопожарное водоснабжение, подъездные пути. Прилегающие территории к автодорогам не очищаются от зарослей камыша.

В целях снижения количества возгораний сухой травы и камыша на территории города отдел надзорной деятельности по г. Ставрополю предлагает:

- руководителям предприятий произвести очистку прилегающих территорий и внутридворовых площадок от камыша, сухой растительности и листвы;
- привести в исправное состояние противопожарное водоснабжение (пожарные гидранты). Пожарные водоемы заполнить водой. Предусмотреть запасы воды на случай возникновения пожара;
- проверить наличие и исправность средств первичного пожаротушения, укомплектованность внутренних пожарных кранов (рукавами и стволами), пожарных щитов;
- запретить сжигание мусора и производственных отходов в не отведенных для этого местах (не ближе 50 метров от зданий и сооружений). Производить сжигание отходов под контролем обслуживающего персонала;
- восстановить на территории населенных пунктов и организаций наружное освещение в темное время суток для быстрого нахождения пожарных гидрантов;
- запретить на территории населенных пунктов и организаций устраивать свалки горючих отходов;
- для привлечения работников предприятий к работе по предупреждению и борьбе с пожарами создать пожарно-технические комиссии и добровольные пожарные формирования.

Граждане, помните, что пожар легче предотвратить, чем потушить и затем восстановить поврежденное имущество. Ваше здоровье, спокойствие находятся в ваших руках!

